



АГД Даймондс

АЛМАЗНЫЕ ГРАНИ ДОБРА

АЛМАЗЫ ПОМОРЬЯ

КОРПОРАТИВНЫЙ ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№3 (72) АПРЕЛЬ 2024

ГОРНАЯ АЛЬТЕРНАТИВА

11 апреля в Республике Беларусь, на базе производственной площадки ОАО «БелАЗ» в городе Жодино состоялась отраслевая международная конференция «Электрификация горного транспорта», в работе которой приняла участие делегация АО «АГД ДАЙМОНДС».

Более 160 ключевых партнеров БелАЗа из стран СНГ и Азии обсудили на форуме тенденции развития горной отрасли – перспективы электрификации карьерной техники и дальнейшие направления сотрудничества в данной сфере. В частности, были представлены модели карьерных самосвалов, работающих на альтернативных источниках энергии:

- Гибридный самосвал БелАЗ 7513 М, работающий на аккумуляторных батареях (АКБ) и дизельном топливе;
- Электросамосвал БелАЗ 7513 Е грузоподъемностью 120 тонн, работающий на 26 литий-ионных АКБ общей мощностью свыше 1500 кВт/ч;
- БелАЗ 7513Р, работающий на сжиженном природном газе;
- Прототип карьерного самосвала на водороде БелАЗ 7513 М;

• Дизель-троллейвоз БелАЗ 7530 Е, движение которого осуществляется как за счет использования дизельного топлива, так и за счет энергии, поступающей от контактной сети;

• БелАЗ 7558 Е грузоподъемностью 90 тонн, работающий на 15 литий-ионных АКБ мощностью 675 кВт/ч.

Помимо Жодино, специалисты АГД ДАЙМОНДС посетили с рабочим визитом Могилевский автомобильный завод (МоАЗ) – одно из старейших машиностроительных предприятий Республики Беларусь. Особый интерес для нашей делегации представляли серийные образцы выпускаемой горной техники для ведения подземных работ, – шахтные самосвалы и погрузочно-доставочные машины.

В ходе визита специалисты АГД ознакомились с материально-технической и производственной базой завода МоАЗ, образцами выпускаемой продукции, текущими и перспективными планами. По итогам встречи были налажены перспективные контакты с конструкторами и руководством предприятия.



ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

ОСНОВНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ГОКА ИМ. В. ГРИБА ЗА МАРТ 2024 г.



ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО ОБЪЕМУ ГОРНОЙ МАССЫ

100%



ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА ПО ДОБЫЧЕ РУДЫ

100%



НАЛОГИ В БЮДЖЕТ АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

35
МЛН РУБ.



ЗАТРАТЫ НА ПРИРОДООХРАННУЮ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

2,8
МЛН РУБ.



Кристалл добыт
05.03.2024

Размер:
12,9 x 13,5 x 16,8 x 12,9 мм

Масса:
37,68 ст

Качество:
ЮВЕЛИРНЫЙ

НОВЫЕ ГРАНИ «РОДНОЙ СТОРОНЫ»

Конкурс поддержки общественных инициатив «Родная сторона», который ежегодно проводится в Мезенском округе при поддержке АО «АГД ДАЙМОНДС», – реальная возможность привлечения на территорию дополнительных средств для решения насущных проблем северян. За годы существования конкурса в населенных пунктах округа построен не один участок тротуаров, отремонтирован не один памятник, благоустроена не одна детская площадка. Сегодня мы подводим итоги «Родной стороны» 2023 года.

В 2023 году в рамках «Родной стороны» реализован 21 проект на общую сумму в 1 миллион рублей. Свои идеи, поддержанные конкурсной комиссией, смогли воплотить в жизнь инициативные группы территориального общественного самоуправления (ТОС), в которые входят самые активные и неравнодушные жители Мезенского муниципального округа.

Совет женщин Долгощелья подарил вторую жизнь единственному сохранившемуся сельскому колодезю в верхнем конце села. Давно заброшенный, он был очищен, восстановлена шахта, обустроен забор. И теперь любо-дорого не только посмотреть на колодец, но при желании и воспользоваться им. Колоритно – как встарь!

А койденский ТОС «Северяночка» приобрел на проектные средства теннисный стол. Теперь любители активного отдыха с удовольствием собираются на спортивные состязания в местном Доме культуры.

По проекту «Читальный дворик» в деревне Лампожня обустроили беседку неподалеку от сельской библиотеки для чтения и проведения занятий с читателями на свежем воздухе. Конечно, первыми обживать беседку прибежали дети. А их в летнюю пору на родину олимпийского чемпиона, «короля лыж» В. С. Кузина приезжает немало.

Проект «Где конь, там седло» реализован для обучения верховой езде детей – участников клуба «Мезенская лошаденка». Седла, приобретенные

по проекту, юные наездники уже опробовали на соревнованиях по спортивному туризму «Мезенка – трек» летом 2023 года и совсем недавно – в марте, на областном турнире конников на лошадях мезенской породы. Ребята выступили очень успешно!

Инициативные взрослые города Мезени, деревень Езевец, Совполье и Сояна позаботились о летнем отдыхе детей, обустроив детские площадки. Они пользуются у юного поколения большим спросом и потому редко пустуют даже в дождливую погоду.

Еще один проект, реализованный в Мезени, – «Литературно-ландшафтный дворик писателя Владимира Личутина» – поможет обустроить сквер у дома-музея нашего известного земляка (13 марта 2024 года ему исполнилось 84 года), создать особую атмосферу для встреч с посетителями музея и проведения мероприятий. Под сенью высаженных Василием Личутиным, краеведом, дядей писателя, нехарактерных для Приполярья яблонь, акаций и сирени жители и гости Мезени за чашкой традиционного кофе по-мезенски (вприкуску с черным мезенским пряником!) будут общаться, обсуждать творчество северян.

Жители Мезенского округа не забывают о подвигах земляков – участников Великой Отечественной войны. По проекту ТОСа «Малая Слобода» установлено осветительное оборудование у стенда «Война. Победа. Память» с фотографиями малослободцев. Причем призванных не только Мезенским райвоенкоматом, но и тех фронтовиков, кто проживал и работал на территории Малой Слободы в послевоенное время.

В библиотеке Каменки по проекту «Не оборвать связь времени» установлены стенды для истории поселка, который возник в 1890–1891 годах в связи со строительством лесозавода братьев Ружниковых. Кроме того, жителей и гостей теперь встречает бросающийся в глаза красивый въездной знак, установленный по проекту местного женсовета «Поселок Каменкой зовут».

Въездной знак в Каменку



Дом-музей Владимира Личутина

Жители Козьмогородского после реализации проекта «Ты живи, моя Россия!» могут проводить праздничные мероприятия с использованием нового мультимедийного оборудования, приобретенного для Дома культуры. К каждому концерту местные участники художественной самодеятельности всегда тщательно готовятся, поэтому и зрителей в ДК традиционно много. А новое оборудование позволит придать выступлениям особую зрелищность.

Более 40 лет в селе Жердь проводятся лыжные соревнования памяти Героя Советского Союза А. Г. Торцева. Организаторами состязаний был подготовлен проект «Традиции села – жить!». В результате обновлен реквизит (баннеры, стрелки-направления, переходы), приобретены рупор-громкоговоритель, колонка с микрофоном, изготовлен пьедестал. Для обеспечения участников горячим питанием куплены электрочайник, микроволновая печь и посуда. Кстати, в следующем, юбилейном году Победы, у Героя тоже будет юби-

Колодец в Долгощелье



Летний праздник в Бычьем

лей – 105 лет со дня рождения (18.05.1920 – 7.11.1941).

О занятии настольным теннисом, волейболом и футболом мечтали жители села Койда, деревень Азаполье и Целегора. Их устремления воплотились в проекты «Со спортом по жизни», «Спорт для всех», «Спорту – да!».

Активисты женсовета д. Бычье завершили проект «Летняя уличная сцена». Жители деревни решили проводить летние праздники на открытом воздухе, наслаждаясь коротким северным летом, и участие в конкурсе проектов помогло осуществить задуманное. В обустройстве сцены принимала участие местная молодежь. Задача – благоустроить внешний вид деревни во время праздников – превзошла все ожидания.

А для Дорогорского Дома культуры удалось приобрести новое мобильное покрытие для сцены, необходимое во время выступлений танцевальных коллективов. Образцовый художественный театр танца «Радуга», имеющий звание народный, в 2023 году отметил в ДК 40-летний юбилей. Дорогорская «Радуга» –

лауреат районных, областных и всероссийских конкурсов.

В отдаленной от окружного центра деревне Сафоново жители воплотили в жизнь инициативный ими проект «Приют путника». Теперь специалисты, приезжающие в Сафоново в командировки, а также гости этих удивительно красивых мест могут с комфортом разместиться в отремонтированном гостевом доме. Здесь заменена проводка, отремонтированы печь, крыльцо, проведены косметические работы. Первыми жильцами «Приюта путника» стали самодеятельные артисты Мезенского окружного культурного центра, проехавшие с летними гастрольями по населенным пунктам, расположенным на берегах заповедной реки Пёза.

«Родная сторона» – совместный проект, результат многолетнего сотрудничества Мезенского муниципального округа с АО «АГД ДАЙМОНДС». Конкурс продолжается и в нынешнем году. Прием заявок уже стартовал, а значит, будут новые идеи, новые задачи и новые реальные дела.

(Газета «Север»).

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

МЫ ВМЕСТЕ!

МЕЖДУ ПРОШЛЫМ И БУДУЩИМ

В первые дни апреля, предшествующие одному из главных праздников Общества – Дню геолога, в офисе АО «АГД ДАЙМОНДС» в Архангельске и на ГОКе им. В. Гриба состоялись праздничные мероприятия.

Праздничному концерту в Архангельске предшествовала церемония возложения цветов к памятнику «Геологам Русского Севера», расположенному у фронтона офиса АГД. Здесь же должен был состояться небольшой митинг, который из-за штормового предупреждения и сильной метели пришлось перенести в актовом зале.

В актовом зале царил душевный атмосфера товарищеского единения, объединившая ветеранов, действующих сотрудников АГД ДАЙМОНДС и тех, кто придет им на смену.

Гостям праздника был продемонстрирован корпоративный видеофильм «Время первых», посвященный ключевым событиям истории предприятия, каждое из которых связано с геологией. На этом же факторе сделал акцент в приветственном слове к собравшимся генеральный директор АО «АГД ДАЙМОНДС» Михаил Баков, подчеркнувший непреходящую важность геологоразведки и смежных с ней отраслей для будущего компании. Поздравив коллектив и ветеранов, Михаил Сергеевич отметил возрастающее внимание к геологии со стороны государства, что является одним из обнадеживающих факторов для долгосрочных перспектив.

Ведущая праздника – начальник протокольного отдела АГД Ирина Якименко – напомнила собравшимся: «Геология для каждого из нас

– ориентир, который прочно связывает между собой прошлое, настоящее и будущее. Наше предприятие – правопреемник «Архангельскгеолдобычи», одной из старейших геологоразведочных и горнодобывающих компаний страны. 22 апреля Обществу исполняется 93 года с момента основания».

Обращаясь к коллегам, председатель регионального отделения Всероссийской организации «Ветеран-геологоразведчик» Иван Романович Пашкевич не столько ностальгировал, сколько выразил надежду на новые открытия, которые хотя бы отчасти окажутся сопоставимыми с выдающимися достижениями архангельских покорителей недр советской эпохи.

Творческую часть концертной программы открыл танцевальный дуэт Александра Южакова и Миланы Тормосовой, исполнивших «Вальс без слов». Вторым их танцевальным номером, исполненным позже, стала «Любовь как спецэффект».

Сюрпризом концерта оказались дебюты ветеранов. Так, Маргарита Ивановна Савицкая исполнила «Весеннее танго» Валерия Милыева, «Эта женщина в окне» Булата Окуджавы, и по-настоящему растрогала зал замечательной

песней «Я лечу над Россией» на музыку Григория Пономаренко и слова Олега Левицкого.

Выступление Нины Григорьевны Усовой было фольклорно-задорным – именно такие ноты преобладали в «Сказе о Печоре» Маремьяны Голубковой, народной песне «Между речками» и особенно – в частушках.

Знакомой каждому геологу со стажем песней Александра Городницкого «Все перекаты, да перекаты» покорила участ-

ников праздника Валентина Ивановна Осинина.

Представители нового поколения – второкурсники кафедры геологии, горных работ и стандартизации под руководством заведующего кафедрой, профессора Северного (Арктического) федерального университета им. М. В. Ломоносова Владимира Александровича Скрипниченко презентовали целый ряд музыкальных номеров, исполненных как в современном, так и в ретро-стилях. Особый фурор на зри-

телей произвело знаменитое «Геофизическое танго» Владимира Туриянского.

По уже сложившейся доброй традиции, корпоративный праздничный концерт завершился выступлением группы «Горняк».

По окончании концерта ветеранов ждал ресторан «Беломорский», где они продолжили дружеское общение. Параллельным курсом на ГОКе им. В. Гриба состоялось праздничное чаепитие для сотрудников, находящихся на вахте.



ОТДЫХ ДЛЯ НАШИХ ДЕТЕЙ

В апреле завершился сбор заявок от сотрудников Общества в детский оздоровительный лагерь «Точка опоры». Предлагаем вам краткий ознакомительный обзор лагеря, подготовленный организаторами.

Программа лагеря «Точка опоры» проводится на территории детского оздоровительного лагеря (ДОЛ) «Дружба», расположенного в Новой Москве, в красивейшем и живописном месте, в 10 км от МКАД на юго-западе столицы. Это один из самых экологически чистых районов – при-

родоохранная зона вдалеке от больших транспортных магистралей в лесном массиве, территория площадью 8,5 га.

В лагере есть все необходимое для реализации культурно-досуговых программ: благоустроенная территория с парковыми аллеями, газонами, в окружении леса хвойных пород. Много досуговых и учебных помещений, широкая материально-техническая база, квалифицированный и опытный персонал.

В каждом корпусе лагеря – просторные холлы для командных сборов и учебные ау-

дитории для проведения занятий по программе и по мастер-классам.

Инфраструктура: концертный зал, игровая площадка, стадион, футбольное, баскетбольное, волейбольное поля, бассейн, танцевальный зал, костровая для отрядов, беседки, веревочный городок, столовая (2 зала), мини-зал для танцев и холл для проведения дискотек.

Питание: пятиразовое, высококалорийное, с большим количеством овощей и фруктов по сезону (завтрак, обед, полдник, ужин, сонник).

Охрана и медобслуживание: круглосуточная охрана. Видеонаблюдение осуществляется профессиональной командой. Медицинский блок оснащен всем необходимым оборудованием. Имеется лицензия на оказание доврачебной помощи. Лагерь имеет «Паспорт антитеррористической защищенности объекта» по стандарту 2022. База проверяется службой пожарного и технического надзора. Каждую смену лагерь инспектирует Роспотребнадзор.

По завершении смен «Алмазы Поморья» планируют опубликовать репортаж о летнем отдыхе детей в «Точке опоры». Ну, а пока – в добрый путь!



ОБЪЯВЛЕНИЯ



ДВЕРИ В «БЕЛОМОРЬЕ»

Профсоюзная организация приглашает сотрудников Общества и членов их семей принять участие в ежегодном празднике, посвященном Дню защиты детей, который состоится который состоится 2 июня на базе санатория «Беломорье». Начало праздника в 12.00!

Желающих принять участие просим передать сводную информацию от подразделений с указанием фамилии и имени ребенка, его возраста и ФИО родителей, на адрес электронной почты И. М. Якименко IYakimenko@agddiamonds.ru в срок до 24.05.2024 г.

Обращаем внимание, что проезд в санаторий «Беломорье» осуществляется на личном транспорте.

ВАШ ДНЕВНИК!

Напоминаем всем о традиционном Конкурсе дневников, посвященном Дню защиты детей. К участию в конкурсе допускаются учащиеся 2-11 классов, закончившие 2023-2024 учебный год с отличием. От профсоюзной организации на Дне защиты детей в «Беломорье» каждому лауреату будут вручены подар-



Для участия в конкурсе необходимо в срок до 29.05.2024 г. предоставить И. В. Господарик в 416 кабинет или на почту AGD_Profsoyuz@agddiamonds.ru выписку из электронного дневника учащегося, заверенную классным руководителем и печатью школы.

«РУССКИЙ ЖИМ»

В соответствии с календарным планом спортивных мероприятий, проводимых в АГД, начинается корпоративный турнир «Русский жим», посвященный Дню алмазодобывчика.

Турнир состоится с учетом смены вахт всех подразделений Общества и подрядных организаций. Время проведения – по 30 июня в тренажерных залах ГОКа им. В. Гриба (по субботам с 20.00 до 21.30) и офиса (обеденный перерыв в рабочие дни).

Этапы «Русского жима»:

1. Каждый желающий подает заявку ответственному за проведение турнира;



2. Перед выступлением спортсмены проходят контрольное взвешивание;

3. По итогам жеребьевки участники последовательно вызываются на помост;

3. Спортсмен выполняет упражнение по жиму лежа с собственным весом на максимальное количество повторений.

Ответственные за проведение турниров на ГОКе им. В. Гриба: А. В. Арашин (т. 8 950 66 08 383, 55-77), А. В. Данилогорская (т. 8 952 25 61 130, 55-77), И. А. Одношевин (т. 54-20); в офисе – С. Ф. Корякин (т. 8 953 26 50 843, 53-50).

ДЕНЬ СЕМЬИ

В соответствии с решением профсоюзного комитета ко Дню семьи, любви и верности (8 июля) работникам – членам профсоюзной организации, имеющим статус многодетной семьи (три и более несовершеннолетних детей), будет выплачена дополнительная материальная помощь в размере 10 тысяч рублей.

В случае, если оба родителя являются сотрудниками Общества, выплата производится одному родителю. Заявления на оказание материальной помощи необходимо направлять в профком на бланке об оказании материальной помощи.



КНИГА ГОДА

23 апреля в Архангельске были подведены итоги конкурса «Книга года – 2023».

Ежегодно 23 апреля во всем мире отмечается День книги и авторского права. В Архангельской области в этот день вот уже более 20 лет объявляют победителей регионального конкурса «Книга года», проводимого областной научной библиотекой им. Н. А. Добролюбова и министерством культуры региона в целях развития лучших традиций книжного дела в Поморье.

По итогам 2023 года в конкурсе участвовало 73 издательских проекта. Их оценивала конкурсная комиссия, которую возглавили заместитель председателя правительства Архангельской области Иван Дементьев и министр культуры Оксана Светлова.

Победителем в номинации «История трудового коллектива» признана корпоративная книга АО «АГД ДАЙМОНДС» «Время искателей», созданная от-



делом-пресс-службы Общества и посвященная судьбам сотрудников и трудовым свершениям предприятия в 1930-1990-е годы XX века. Показательно, что в 2022 году «Книгой года» была признана корпоративная книга АГД «Алмазная эра».

Напомним, что в октябре 2023 года в Москве были определены победители крупнейшего Национального конкурса корпоративных медиа «Серебряные нити – 2023». Решением экспертного совета, книга «Время искателей» признана победителем в номинации «Лучший издательский проект».

«ГОРА САМОЦВЕТОВ»

Профсоюзная организация напоминает о значимой для Общества дате – 9 июня 2014 года при участии президента Российской Федерации В. В. Путина состоялось введение в промышленную эксплуатацию ГОКа им. В. Гриба.



К десятилетию открытия ГОКа объявляется конкурс поделок из горных пород, полезных ископаемых и минералов на тему «Гора самоцветов». При изготовлении работы должны быть использованы доступные горные породы, полезные ископаемые или минералы (песок, соль, уголь, мел, гипс, графит, глина, медный купорос, марганцовка, сода, камни...), которые можно найти в аптеке, строительном или цветочном магазине.

Желательно, чтобы поделки отражали возникновение, добычу и использование горных пород. Работы необходимо сопроводить ярлычком с указанием номинации, ФИО и должности исполнителя (если выполняет ребенок – дополнительно указать ФИО и должность родителя), а также с перечислением материалов, из которых выполнена работа. Победители будут выбраны

в двух номинациях: «Взрослые» и «Дети». Критериями оценки будут служить соответствие заданной теме, оригинальность и качество исполнения.

Работы принимаются в офисе в Архангельске до 16.06.2024 г. Ириной Музафаровой Якименко либо Еленой Викторовной Исуповой. Телефоны для связи – 89115556124, 89657320115. Подведение итогов и награждение будут приурочены ко Дню алмазодобывчика.

«АЛМАЗНАЯ ПИРАМИДА»

4 мая в 12.00 в бильярдном клубе «Аристократ» (ТК «Титан Арена», ул. Воскресенская д. 20, 5 этаж) состоится турнир по русскому бильярду «Алмазная пирамида» для работников Общества, организованный профсоюзным комитетом и приуроченный к 79-летней годовщине Великой Победы.

Количество встреч и партий, порядок определения победителей и призеров соревнований, а также расстановка участников в итоговом протоколе устанавливаются главным судьей.

После завершения игр состоятся подведение итогов и награждение.



ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: О. Ф. ГРИГОРАШ
ПРЕДЛОЖЕНИЯ И ПОЖЕЛАНИЯ МОЖНО НАПРАВЛЯТЬ В АДРЕС РЕДАКЦИИ
ПО ФАКСУ (8182) 46-40-19,
ПО ТЕЛЕФОНУ (8182) 46-40-46 (ДОБ. 5178)
E-MAIL: OGrigorash@agddiamonds.ru
ТИРАЖ 270 ЭКЗЕМПЛЯРОВ